VERIFICACIONES: UNA CONVERSACIÓN CON VICTORIA CAMPILLO.-

JMC He  querido poner título a la conversación y la he llamado : VERIFICACIONES. Lo he hecho por dos motivos , el primero es porque en Febrero de este año ,como sabes, publiqué una crítica para la Vanguardia con motivo de tu exposición en Ego, lo tengo fresco y es obvio que cuando los críticos  escribimos sobre  tu obra, construimos procesos de aproximación que en muchas ocasiones suelen ser erróneos y en otras puedes considerarlos como acertados. El privilegio de tener una conversación contigo permite verificar algunos argumentos  y distinguirlos de los falsos. ¿cómo valoras lo que se escribe sobre tu obra?

VC: yo creo que todo lo que se escribe guarda relación con la obra, 

son como detalles, lecturas de parte de la obra y  en general nadie ha escrito nada que yo no comparta, son aspectos que salen porque  la obra  existe por ella misma, aunque, es cierto, que a veces no te reconoces, algo parecido a como sucede con una fotografía propia, o con la voz, salen aspectos reales y puede ser que no te reconozcas en ellos, eso si una cosa que siempre escriben en las críticas,  es eso de que lo mío  es un trabajo obsesivo, yo no lo creo, o no me doy cuenta  pero es probable que esa obsesión esté en la obra.   

JMC El tema de la obsesión me da pie a proponerte el tema de las actitudes .Cuando se habla con un artista aparecen cuestiones de tipo personal, verdades, recuerdos, intuiciones, causas y malestares que en una conversación tranquila deben surgir necesariamente como verificaciones de algunos aspectos de su trabajo…. 

VC bueno, desde un punto de vista personal,  la obsesión  tiene algo de perturbador y sin embargo yo creo que el trabajo artístico es placentero , trabajando soy feliz, lo obsesivo tiene un componente patológico y para mi es lo contrario, yo insisto sobre un tema pero vuelvo una y otra vez porque  me gusta, si pudiera vivir sin trabajar, haría lo mismo que hago, interesarme por las obras de arte, ir a museos, comprarme libros, para mi es un placer trabajar con mi obra… visto desde fuera quizá puede parecer una obsesión pero me divierto mucho, yo lo único que te puedo decir es que los mecanismos por los que uno hace algo son muy difíciles de saber, en cualquier caso, yo siempre he hecho la obra que me salía, a posteriori puedo analizarla, pero es complicado decir porqué uno hace lo que hace. Pero lo cierto es que ser artista me divierte mucho.

JMC ¿cómo empezó ese camino de felicidad?

VC.  antes de hacer Bellas Artes, entré primero a estudiar en la Escola Massana con 15 años, hice Diseño de Interiores, fui una alumna muy aplicada y un profesor me aconsejó que no descuidara la faceta artística , pues el creía que se me daba bien. Este profesor escribía una carta personal a los alumnos al finalizar el curso y en la mía me decía que yo era artista. Fue la primera vez que yo oí esa palabra en relación a mi. Lo cierto es que dibujaba muy bien. Venía de una familia en la que eso de ser artista era como ser astronauta, una cosa difícil de comprender, incluso para mi. Siempre me ha gustado dibujar y recuerdo, incluso, que llamaron a mis padres al colegio para decirles que lo hacía muy bien pero mi entorno no lo favorecía. Yo incluso veía el mundo del arte con un poco de miedo lo veía bohemio, extraño. Pero por una casualidad, por consejo de un familiar, fui a parar a la Massana y como los estudios anteriores no me habian ido muy bien, recuerdo que me despertaba por la mañana con una sensación de felicidad, de que por fin iba a un sitio que me gustaba, allí empecé a vivir, a sacar notas brillantísimas y mi vida cambio radicalmente, sabía que eso era lo que quería hacer. 

JMC Buscando por ahí he encontrado que en 1981 hiciste un libro llamado ABC para la editorial Parramón que esta especializada en libros muy didácticos sobre técnicas artísticas. ¿de qué iba?
VC no, no era de técnicas artísticas, era de fotografía, yo en esa época ya había hecho ilustraciones para libros de niños, para ganarme la vida , e incluso con veinte años publiqué un libro en el que había hecho el guión, los dibujos y todo, trabajaba para varias editoriales y una de ellas, la editorial Parramon, concretamente el padre, que era genial , me propuso hacer unos libros nuevos para niños modernos, de la época y me encargo un libro  en el que cada letra era un objeto.. es muy moderno ese libro y todavía lo considero actual. Estuve dos meses buscando objetos y relacionando la letra con cada objeto luego se hacían las fotografías. Hicímos tres: letras, colores y números.

JMC Bueno, eso si que no lo sabía. Desde luego es tu primer contacto con la búsqueda de objetos relacionándolos con algo y eso ha sido la base de tu trabajo posterior

VC si, quizá si.

JMC  tras tu paso por Massana ,fuiste  de las primeras generaciones de la recién inaugurada facultad de bellas artes de Barcelona en su transición  desde la antigua escuela, en la que había clases de drapeado y ornamentación religiosa, hacia la nueva de máxima conceptualización y que ha creado el hibrido del artista hiperdocumentado…. ¿cómo  viviste ese momento?  

VC bueno, cuando entré en Bellas Artes  buscando mi lugar, me encontré  que había varias opciones, yo quise informarme bien y asistí a la presentación de cada opción, uno me ofrecía una pintura muy realista y dije que no, otro muy conceptual y tampoco . Me decidí por la opción de pintura de Hernandez Pijoan, creo que opté por él porque cuando lo vi,  tuve una sensación muy clara y es que  estaba por primera vez en mi vida delante de un artista, lo demás no me interesaba mucho,  y pensaba esto es lo que yo quiero ser , eso era lo que más me interesaba, porque a mi siempre me ha gustado el aspecto visual del arte y él me lo ofrecía.  Además, me apoyó mucho, defendió siempre mi trabajo y entonces ví que podía realmente dedicar  mi vida a eso. La opción conceptual la entendía pero no me interesaba, pasarme un curso mirando un tronco no era lo mío, más bien me gustaba ver obras muy diferentes desde Picasso a Rembrandt  y es  que a mi me gusta la forma , el color y la cosas bien hechas, además soy de un perfeccionismo que me puede, me vence siempre , bueno ,eso es lo único que recuerdo de Bellas Artes.

JMC  empiezas a tener presencia artística desde tu primera exposición en 1984 en Piscolabis ”Avui, els pintors de demá”. Un invento de Jean Pierre Guillemot que quiso proponer un nuevo modo de ver el arte, más cercano, menos aurificado, cerca de los canapés y los Martinis: lejos de las galerías convencionales y queriendo que el artista se ganara la vida razonablemente vendiendo sus obras aunque fuera por menos dinero…
 VC si  era una mirada más moderna, Guillemot era más europeo y moderno que nadie. Y como siempre he tenido mucha suerte para el trabajo, cuando Guillemot hizo su selección para Piscolabis, fue muy natural y fácil y me escogió. Además, a mi me gustan mucho las cosas nuevas, siempre he sido muy innovadora , me apasiona lo nuevo y ese proyecto lo era y me fascinaba su modernidad. De hecho todo lo que tiene que ver con los nuevos medios en arte me encanta, tuve muy pronto mi primer ordenador y me gustan las cosas nuevas,  yo prefería exponer en Piscolabis que en  una galería antigua o rancia. Exponer allí no era un desprestigio, al contrario pude exponer por primera vez y me quitó  muchos fantasmas, además cuando empiezas no escoges en función de un ego excesivo, también me gustó el título “ Hoy los pintores de mañana”.Por este gusto por lo nuevo y en relación a lo moderno , a mi me gusta descubrir artistas nuevos que tienen visiones siempre nuevas, prefiero un artista nuevo aunque sea totalmente diferente a lo que yo hago que otro que ya conozco más.

JMC  te insisto en lo de la desaurificación porque  se ha dicho de tu obra que cuestiona la mirada tradicional sobre el are,  esa mirada tradicional es muy etnocéntrica, monocultural  y algo egolátrica, y que sin embargo tu la de-sublimas y rompes tópicos.

VC  Yo vengo de un medio bastante desmitificador de la cultura. Por ejemplo lo de la serie de Manolo Escobar responde a esto, yo vengo de una cultura muy normal, poco auríficada, eso y el entrar en contacto con el mundo laboral aprendí otros modos de comportamiento, me he dado cuenta de que a mi me gusta tanto la sofisticación de la alta cultura, como la anticultura de determinados ambientes, tengo curiosidad, quiero conocerlo todo, y no tengo limite de conocimiento; mira, yo cuando iba al colegio me iba muy mal, en una nota a mis padres una monja me puso ,como un defecto: “estudia mucho pero lo confunde todo” y eso precisamente es lo que hago, lo mezclo todo, es muy erudito pero entremezclado, esa es la clave de mi obra.

JMC en la década de los ochenta y concretamente en ese año de 1984, yo defendía también desde la Vanguardia y otros medios una revisión de los fundamentos del arte moderno, haciendo defensa de las nuevas proposiciones posmodernas. Creo que tu obra y tu actitud es una especie de manifiesto de  posmodernidad: el eclecticismo de intereses, la citación y el homenaje utilizados con efectos creativos, la fenomenología de la evidencia, la anécdota convertida en algo trascendente, la ironia, la recuperación figurativa, una ingenuidad  simulada, el subjetivismo extremo…etc …todo un programa posmoderno …un manifiesto que aun mantienes….
VC si tenemos un recorrido paralelo, la verdad es que me siento reflejada en estas ideas, pero estas definiciones teóricas no las tengo en cuenta cuando trabajo, cuando empecé a trabajar lo de los diferentes autores, no era un a priori teórico, sino que  recuerdo que fui a ver una exposición de Picasso en La Caixa y vi un panel en el que había diez  fotografías en blanco y negro en las que se veían las diferentes influencias que había tenido Picasso: el arte tribal, africano… todas eran cosas muy diferentes pero Picasso se parecia a todas ellas y aquello me fascinó, pensé que era muy bonito e interesante y cuando hice la serie “Intimacy”, donde empezó todo, pensé en esta exposición, y en que hay cosas que pueden ser muy distintas entre si pero que a la vez, las ves iguales, hay algo común y esa dualidad la utilicé cuando empecé  a hacer lo de las referencias, cuando hice esta serie pensé, yo de donde vengo, cuales son mis orígenes y escogí 100 artistas que admiraba mucho, eran mis referencias, los que más me gustan pero también era un intento de lo que se llama matar al padre, yo quería rendirles homenaje pero al mismo tiempo empezar una nueva etapa, yo venía de ellos eran mi origen y yo era la suma de todos esos factores pero al mismo tiempo quería dejar claro que conmigo había  un punto y aparte y que ahora quería hacer mi historia y ese es el origen de todas estas obras, entre homenaje y rechazo . Por otro lado si que me siento reflejada en esos puntos que has comentado pero también porque son los que me corresponden por época, a mi me gusta ser de mi tiempo en cada momento y esos eran los fundamentos posmodernos de mi trabajo, no se si todavía vivimos en la posmodernidad , pero parece que ahora hay mayor inquietud por temas sociales, de conflicto etc… que antes no aparecían y también me despiertan curiosidad
JMC  la reflexión sobre la verificación, me hace pensar en términos de verdad y constatación, pero también en su contrario: la falsedad, esos eran postulados posmodernos en los que la simulación era una virtud¿ Que te parece la distinción entre lo verdadero y  lo falso …?

VC  yo creo que estos son aspectos que se encuentran en mi obra, la relación entre la ficción y la realidad, en mis fotografías  hay aspectos reales y otros muy falseados, lo veo como algo muy relacionado con la técnica, hoy en día con el “photoshop “se pueden hacer muchas cosas, pero yo, como hago fotografía, la fotografía siempre debe tener un referente real, no se puede hacer una fotografía de nada , cosa que en la pintura si que es posible. Hoy en día hay tantos recursos técnicos que se puede trabajar como  si estuvieras pintando, puedes inventar un mundo como en la pintura pero como la fotografía, la foto tiene este componente de que se supone que debe partir de la realidad y siempre nos la creemos, aunque sea totalmente inventada. De todos modos aunque cambio muchas cosas no las cambio tanto como para que no se reconozcan, quiero que el espectador vea una realidad fotográfica pero falseada artísticamente con la técnica y que la gente se la crea. Por ejemplo con los dibujos de los niños “Early Works” yo fantaseaba con la idea de que esos dibujos podían ser de los artistas cuando eranpequeños.

JMC   La frontera entre verdad y mentira, la estrategia de la simulación son valores que en el contexto relativista posmoderno en la que nace tu obra son muy importantes . Cuando vi los polos Lacooste en tu serie “La Ultima Cena” pensé en el cocodrilo, que si tiene la boca abierta o cerrada, que si tiene la cola para arriba o para abajo, si acaso eran indicios del juego de simulaciones.

VC Hoy en día vivimos en el mundo de lo real y lo falso, todo son copias o replicas de cosas reales, por ejemplo cuando hice esta serie de la Santa Cena, fui a comprar Lacooste a tiendas de segunda mano y en total tenía unos sesenta o así y finalmente vi que era imposible saber cual era auténtico o no, cual era bueno o malo independientemente que este factor este en mi obra eso forma parte de nuestro mundo, la cantidad de marcas y cosas copiadas que se llevan como auténticas es nuestro paisaje cotidiano.

 JMC  como valoras este hecho, te gustaría un cambio de modelos y que aparecieran nuevos valores absolutos o verdades únicas…te lo digo porque tengo la sensación de que en tu trabajo hay una reflexión sobre el artista como nombre, como marca, más allá de la dimensión de su trabajo, como si quisieras decir algo con eso.. 

VC Bueno yo lo que hago con mi trabajo es constatar como son las cosas, mostrar cosas que son reales, por ejemplo, cuando trabajé con la serie de Manolo Escobar, esos  discos están ahí, existen, yo nos lo he hecho, la ropa no la hago yo, tan solo cojo elementos que ya existen es un poco, como decir yo estoy  fuera de culpa, solo pongo de manifiesto lo que existe. No elaboro un juicio y tan solo digo lo que hay. Eso me protege El mundo es así.
JMC y no tienes tentación de crear tu propia propuesta y decir como te parecería que fueran las cosas, en tus clases, en tu obra…

VC no, yo creo que no hay ninguna verdad absoluta que deba imponerse, una de las cosas que digo a mis alumnos es que no hay modelo, no hay que pensar que algo es mejor que otra cosa, yo por ejemplo, tenía un alumno en clase que trabajaba con unos papeles minúsculos y otro con grandes cartones de nevera, yo no creía que fuese mejor una cosa u otra, yo lo que veo es que cada persona es como es  y que debe desarrollar su propio camino y que aproveche su propio potencial, en principio yo no doy verdades absolutas porque sinceramente creo que no existen.

JMC ¿no las añoras?

VC    No
JMC  Yo recuerdo haberte visto en la biblioteca de la escuela Massana ordenando y reordenando diapositivas. Reconozco que cuando te vi “remeneando” este material que como profesor de historia considero como propio, me pareció sospechoso. Que una artista hiciera esto, era que algo debía estar tramando y es así, desde  “Intimacy” nunca has dejado de pensar y reescribir  los nombres más importantes del arte contemporáneo y en su historia ,  esa erudición  sugiere un indicio de una vocación frustrada de catedrática…de estudiosa de la historia del arte….de jugar con la historia. Pero no se si es homenaje o ironía critica….que buscas en la historia del arte contemporáneo?

VC si, si, es verdad , es así, lo de ahora viene en parte de ese hecho casual de ponerme a ordenar la historia del arte contemporáneo, lo de catedrática o de estudiosa de la historia no me interesa para nada, me da pereza, yo creo que la historia es una línea continua en la que todo tiene su sentido, cuando te das cuenta te gusta todo lo que ha sucedido y sucede, en la historia hay momentos que estéticamente no te gustan y sin embargo cuando los entiendes dentro de ese hilo los comprendes y eso lo valoro mucho. Lo de las diapositivas fue un trabajo enorme que pude hacer con el primer ordenador de mi vida un IBM y lo usé para resumir todo el libro de E. Lucie –Smith sobre el arte desde 1945 ,estaba todo el día con mi ordenador y puse imagen a todas las citaciones que hacia el autor profundicé mucho y todo eso me sirvió para que naciera “Intimacy”.
JMC  No obstante cuando haces tus fotos habrá artistas que te resultan más eficaces para tu obra que otros.

VC  Un día estaba en clase y Salvador Joan Pere trajo un libro enorme  de historia de la escultura y me lo puse a hojear y entonces me di cuenta de porque hay artistas que son muy conocidos, que han pasado a la historia y otros no, yo ví  entonces ,claramente, cual era la diferencia; la diferencia es que hay artistas que tienen una obra muy inteligente, muy clara, muy sencilla, por ejemplo Giacometti que su obra se puede resumir en un principio muy simple en el que no se puede poner menos, o Botero en el que es imposible poner más, unos conceptos muy simples, muy obvios y que permiten explicar su obra en dos palabras, entonces vi que los menos conocidos tienen una obra confusa, complicada, llena de mezclas ,que tienen cosas de unos y otros y es fea, con contradicciones, los cuatro que han pasado a la historia tiene una obra simple y por eso yo los puedo utilizar para hacer una foto. 

JMC Bien queda claro que te interesan los aspectos formales de un artista , pero cuando hablamos para poner fecha a esta conversación, me comentabas que en tus estudios universitarios, cuando te interesabas por un artista, empezabas leyendo su biografía…….

VC si en Bellas Arte leí unas monografías de temas artísticos y con el Impresionismo, empecé a darme cuenta que los artistas tenían biografía: que uno se fue a Tahiti, que otro era abogado y tenía familia y lo dejó todo por el arte, que a otro lo mantenía su hermano, naturalmente que me interesa la obra pero la biografía me ayudaba a disfrutar más de ella.
JMC En 1987/88, hace veinte años, que no es poco, empezaste ha trabajar con series, como “Banderas”, desde entonces no has dejado de perseverar en la misma dirección, una serie infinita e inacabable que se reafirma con “Intimacy”(2001) ”Early Works”(2003)”Pigs”(2006),”Kids”(2005), “Manolo”(2006) y “La Santa Cena” (2008), al margen  del sentido de cada serie que ya comentaremos y teniendo  en cuenta esta progresión tu proyecto parece interminable...series infinitas….además coincides con artistas barceloneses de tu generación que también han profundizado sobre la noción de serie o colección, como Ignasi Aballí, Guillem Balmes, Isabel Banal,… 
VC Si la bandera la veo como un aspecto de la identidad, igual que cuando pongo los nombres sobre las fotos. en las banderas ya lo empecé a utilizar. Tengo un recuerdo de infancia en el que ya aparecen las banderas y la repetición propia de las series. Hay algo biográfico y es que debido a muchos aspectos ambientales, de familia , etc…yo tenía una vida muy al límite, con mucha presión y, un día, tuve un sueño en el que ví una bandera negra que se levantaba y a partir de este hecho empecé a recuperarme, a estar mejor y a trabajar con el tema de las banderas, no era una imagen de identidad colectiva, sino un signo de que yo empezaba a despegar como persona, es así. Mi salvación fue el arte.

JMC   Hay una serie que ha tenido mucho éxito y me parece que las analogias que estableces son de una sutileza  extremada me refiero a la serie Manolo de 2006. Debe ser un problema del intérprete…una incompetencia del crítico pero ahí, como se dice : has hilado muy fino…

VC ¿no los ves? Puede ser que no se vea , pero yo desde luego los veo clavados, cada nombre con cada imagen de Manolo Escobar, creo que es de las series más claras de asociación con el nombre del artista y ha tenido mucho éxito. Si me dijeras las obras recientes sobre el tema de los militares, vale, porque no he querido hacer correspondencias formales, solo son nombres de artistas que tienen alguna obra de tema militar. Pero en Manolo es clarísimo, y en esa serie no hay intención crítica hacia nada de lo que se supone que representa Manolo Escobar,
Por cierto que  aquí hay un recuerdo de infancia, un hecho biográfico, mi familia iba en verano a Castellterçol y recuerdo una feria muy sencilla en la que tan solo había un carrusel de caballitos y en la que solo ponían una y otra vez a Manolo Escobar, solo cantaba él y esa música , al margen de su interés, para mi era la salvación, me despejaba mi estado de animo, me compré discos de Manolo Escobar era muy gratificante, un refugio…

JMC  Mira aquí tengo algunas de las listas de artistas que has utilizado en tu obra, son muchísimos, mira en esta  entre estos 100 nombres de tu primera serie “Intimacy”, no encuentro ningún de mujer. Si tienes en cuenta que, cuando empezaste ha exponer a principios de los años ochenta, en la Documenta de Kassel Rudi Fuchs había seleccionado a veintitrés. No entiendo esa exclusión que has mantenido todos estos años.

VC Cuando hice la serie “Intimacy” escogí los clásicos de la historia del arte contemporáneo y cuando vi la lista , reparé en que había de 100 , 97 hombres y tres mujeres, y pensé tres mujeres queda mal, además  la foto es de una persona masculina y poner una mujer me rompía la lógica y entonces se ha interpretado como una obra que crítica la dominación masculina en el arte, y en parte es así, porque hay pocas mujeres, pero también es que no me apetecía ponerlas.

JMC No me apetecía, es una respuesta que  me da poco juego…  
VC si, pero es así. Me gustaba más así. Cuando haces cosas las haces a tu rollo…es lo de las ficciones que hablábamos antes…yo veía quizá un aspecto simbólico, la figura masculina como algo heroica, arquetípica, los artistas padres de la historia y no veía a la mujer .

JMC si pero dejando los padres fundadores , en la actualidad hay muchas mujeres artistas..

VC si, pero  será porque  he hecho series en las que no me ligaban los nombres femeninos, ni en Manolo, ni en Los Soldados, ni en La Santa Cena… no sé…además la historia en general es de hombres y no es un punto de vista feminista, es así

JMC En tu obra  se alude también al exceso de documentación nominal sobre el arte contemporáneo que  cada vez es más extensa, debido al gran número de artistas emergentes, que están sobre la palestra, y aunque es incierto su pase a la inmortalidad, los nombres no cesan de crecer y tus listas  los recoge y utiliza. Tu trabajo deja constancia de ese exceso y se convierte en una reflexión sobre la abundancia , el exceso y  el tiempo como escultor… 

VC si el otro día cuando fuimos al estudio del diseñador gráfico, recogí varias listas y yo misma me sorprendí al ver tantos nombres de artistas, cuando he hecho la serie de los mapas me he dado cuenta de la gran abundancia de artistas de cualquier parte d el mundo, cuando empecé con los nombres de artistas eran mayoritariamente europeos o norteamericanos y ahora en Venecia o en la Documenta hay países remotos y he llegado a a hacer 100 de procedencias distintas y ese es un gran cambio en el mundo del arte
JMC  ¿consideras positivo este exceso?

VC si, en el caso de los mapas no establezco una relación directa entre nombre y obra, sería imposible, lo hago por su procedencia: jamaica,Ghana, Mozambique…etc..por el lugar de procedencia, más que por las características de su obra.. es imposible, incluso los nombres son difíciles de recordar, tiene un lugar gentes que antes era impensable, otra cosa que hago es que me interesa mucho cualquier manifestación que sea artística aunque no pertenezca a la cultura oficial, o a los modelos al uso,  por ejemplo ahora que me he metido en el mundo de los Blogs. veo muchas cosas de gente que hace cosas que tienen un interés artístico aunque no lo sepan,  a mi madre le pasaba algo así, sin tener conciencia de que lo era hacia cosas de una sensibilidad extrema, tenía una pulsión artística, un talento que lo volcaban en la vida cotidiana, la cocina, la ropa , siempre en cosas cotidianas, que reflejan talento, energía, y aportación de una persona aunque no este considerada como artista. Sin embargo en cosas que normalmente consideramos como arte hay muchas cosas que no lo son y  al revés en muchas cosas sin pretensión artística yo veo la pulsión de lo artístico, la cultura se ha democratizado en Internet y se descubren valores que no tienen consideración artística, y lo son y he visto cosas en museos que no considero artísticos. Hay mucho talento en cosas que se contaminan por ahí y en cosas desconocidas a veces lo establecido no es lo que parece. El tiempo es el único sistema de juicio. Muchos de los que en época de los impresionistas triunfaron ya no tienen lugar en la historia y sin embargo los desconocidos de entonces, son los conocidos de ahora.

JMC ligándolo con lo que has explicado antes , han pasado a la historia los artistas que han tenido mayor inteligencia formal, porque son más precisos, simples etc.. como comentabas antes de lo artistas que te gustan

VC si, últimamente se pone a caldo a Damian Hirst, ha hecho grandes exposiciones en todo el mundo, y realmente quien sabe si es bueno o malo. Antes bueno, ahora malo es raro, no lo sabemos te diría que en el mismo momento es casi imposible saberlo.

JMC  la respuesta anterior me hace pensar que quizá detrás de tu trabajo haya una actitud crítica hacia algunas convenciones del arte contemporáneo, cuando pones en evidencia que la complejidad de la obra de Jackson Pollock se encuentra simplemente en unos pantalones manchados, o  Hockney en una piscina dibujada por un niño y así con todos los demás, parece que quieras decir que es un ejercicio que no podrías hacer con Tintoretto, Velazquez o Leonardo.? Te gustaría que la pintura fuera de otro modo?

VC  es verdad, hay nombres que no permiten ese tratamiento, lo que pasa es que en relación a Pollock que lo considero una genialidad,  es verdad que es más fácil aplicar mi trabajo que  con Rembrandt. Es así, yo me he encontrado esos pantalones, yo lo que hago es constatar lo que hay, soy inocente, si encontrara a Velazquez en la calle lo utilizaría, pero es difícil encontrarlo yo constato, verifico lo que hay.

JMC bueno de acuerdo no hay intención crítica y queda claro que eres más bien una notaria levantando acta, pero en la muestra de Early Works había unos pupitres escolares en medio de la sala que hacían pensar en una posición respecto al arte, en cierta crítica…

VC los pupitres fue una idea  mía y quería dar a entender que para comprender el arte contemporáneo hay que tener una pedagogía que si te pones delante de una obra contemporánea sin una formación no entenderás nada, el espectador debe saber que el arte contemporáneo hay que estudiarlo. Para mi conocer es amar. El conocimiento te hace valorar las cosas

JMC  con Sherrie Levine se puso en circulación la noción de citación y de homenaje, tu cuando usas la analogía entre un elemento preexistente que no has creado y el nombre de un artista que alude a una obra que tu tampoco has hecho estas extremando al máximo el concepto de citación y homenaje  .

VC  si, si cuando empecé la palabra más utilizada por la crítica era “apropiacionísmo” y yo me sorprendía, yo lo que soy es intuitiva y lanzada y no hacía esa reflexión posmoderna , ví unos pantalones de Calvin Klein y lo ligué con Ives Klein y es así de fácil. No había una teoría detrás
JMC eso te permite administrar tu presencia en la obra, ser discreta, ocultarte y ocultar tus habilidades, la obra te defiende te esconde

VC ahora me pasa menos, pero yo no me he estrellado muchas veces, soy muy insegura cuando trabajo, y es muy difícil valorar de un modo inmediato lo que haces , va bien que alguien te diga y confirme por donde vas, nunca piso terreno seguro y me dejo llevar por mis intuiciones, yo asimilé las series después de un tiempo. .. sobre lo de las habilidades, te diré que cuando trabajo con “photoshop” lo hago con el mismo sentido del color y de la forma que si lo hiciera con técnicas más convencionales donde actúa la habilidad y sin habilidad técnica, ni destreza no podría hacer lo que hago, no quiero competir con la pintura, pero creo que la pintura actual es la fotografía y el “photoshop”; es lógico que se a así, pues la pintura ha tenido diversas transiciones, momentos de evolución técnica y ahora se encuentra en una de ellos, la paleta gráfica es una evolución similar al cambio entre el óleo y el acrílico. Las copias fotográficas me permiten incluso aplicaciones  murales.

JMC Siempre y en cada caso aparece la tipografía  sobreimpresa de un nombre de artista. Esta relación entre texto que hay que leer e imagen que hay que ver

Tus fotografías  llevan inscritos los nombres de los artistas a los que haces referencia,  la analogía se establece de un modo similar a como opera en un  exergo numismático o en una inscripción de medalla,  en la que se coloca un nombre, un texto breve bajo una figura y que menciona algo que no está. Lo alude indirectamente, a través de lo que falta. Aquí se encuentra el desafío para el espectador que se ve obligado a cerrar el círculo del sentido. ¿El espectador debe conocer las claves identificativas de los artistas para comprender que significa una calabaza o una escórpora, asociados al  nombre de un artista? 
VC  hago una especie de panteón con nombres. Los espectadores que no tienen  el dato lo ven como una obra, puede dar pie a una explicación pedagógica pero no es lo importante. En Bruselas me encontré unas señoras mayores que conocían todos los nombres de Intimacy ,  y en general cuando se entiende hace gracia, produce sonrisas, por el encuadre, que tiene, por alguna alusión sexual, lo veo en las ferias, la gente se rie mucho sobre todo los americanos, que son los que lo entienden más. Me gusta el papel activo de la gente que ve mi obra, el ver es activo, es  una tarea del espectador, saber ver ya es muy creativo

JMC  pero también puedes ver tu obra digamos indocumentadamente ,estas obras se podrían ver por lo que son: es decir, una imagen en la que hay inscrito un texto del que no conocemos el significado, aquí la ignorancia se vuelve una metáfora de la interpretación habitual del arte contemporáneo, que niega sus claves de comprensión y se convierte en una simple formalización abierta a toda suerte de lecturas ya que no conocemos lo que el artista quiere decir. No entiende nada de lo que tu has visto, pero lo ve de otro modo, un fenómeno de exigencia isomórfica según el cual un espectador sólo puede captar aspectos de la obra según la capacidad que tenga por ajustarse a ella, cumpliéndose el aforismo Emersoniano de :”tal como somos, así vemos”...

VC cuando veo libros de historia como repertorios solo veo formas que no entiendo, y eso no es suficiente, cuando se explica el arte y se explica bien sería fácil de  entender, yo creo que es problema de pedagogía
JMC Tu propuesta estética  es conceptualista, didactísta pero no descuidas un ajuste fino con el color y la forma. Fotos luminosas, diáfanas, simétricas exigen una percepción que puede arrastra al espectador sin didactismo a través de la imagen exclusivamente.
VC si a mi me gustan las imágenes, simples, claras y potentes,..lo visual me apasiona que el rojo sea rojo y el amarillo sea amarillo y todo con un gran perfeccionismo, yo puede repetir la foto muchas veces, quizá puede quedar algo demasiado bonito pero no me gustan las cosas mal hechas
JMC En el año 1993 participaste en una exposición” Members Only” y tu obra “coit pur 100%” dentro de un catálogo lleno de procacidades era de una sutil inocencia, dos prendas interiores masculina y femenina en perfil blanco y negro y con los bordes pixelados,

VC si era lo que podías hacer con el ordenador  en esa época. La clave estaba en el 100% hubo gente que me dijo tu obra que buena que tapas en lugar de enseñar de un modo provocativo. 
JMC no obstante la década de los noventa, en general era un tiempo de mayor atrevimiento y riesgo…luego vino la calma ¿no?

VC si fue mi época disoluta, yo vivía independiente, vivía sola y luego las cosas van cambiando, era una época un poco loca. 

JMC Entiendo que tu proyecto se basa en la noción Duchampiana de  que el arte se encuentra en todo tipo de objetos y situaciones. Donde algunos solo  vemos, simplemente cosas, tú ves síntomas valiosísimos de la expresión artística contemporánea e inmediatamente te  apresuras a captarlas con tu cámara. Duchamp vio en un urinario de caballeros una Fuente de agua pura, Tu  ves  en unos calzoncillos Calvin Klein de rayas,  a Jonathan Lasker o a Daniel Buren, (Serie Intimacy 2001) donde la gente común vemos un cabracho o unos salmonetes rojos, tu ves a Anish Kapoor  a Mike Kelley o a Damian Hirst. (La Santa Cena 2008). Exagerando el ejemplo en esta conversación, mientras me miras y ves como visto, el fondo de la pared, mis zapatos o el teléfono¿ los estas viendo en clave artística y estableciendo analogías constantes donde la realidad es arte o es más bien un proceso reflexivo, sereno que llevas a cabo mediante documentación exhaustiva en tu estudio?

VC si, si, desde luego que hago ese ejercicio constantemente,  esto me recuerda a tal o cual cosa. A mi el futbol no me gusta pero le digo a mi hija a mi del futbol me gusta el césped verde, y ella dice ¿cómo puede ser que solo veas eso? El otro día me encontré un artista que estaba montando una exposición y llevaba una camisa que me interesaba mucho, y pensaba se la pediré pero  me  daba corte y sufría todo el tiempo que la estuve mirando , hay cosas que me interesan y hay cosas que me aburren todo lo cotidiano se impregna de lo que me interesa. Eso me lleva a tener un almacén de cosas que me interesan. Yo tengo mis fuentes  de aportación de objetos, los juegos de café  de ocupaban 10 cajas, setenta camisas, siempre utilizo cosas usadas y baratas que haya pertenecido a alguien que  haya pertenecido a  alguien, los cerditos los encontré en una nave una colección de alguien y estaban numerados, yo no soy coleccionista, pero me fascina ver a alguien que ha estado veinte años coleccionando cerditos, compro cosas y a veces nos las utilizo, en las golfas y en el estudio tengo cantidad de objetos, y cosas… Nunca he dejado de trabajar, ni siquiera pienso en  tener vacaciones. Yo no sé lo que voy a hacer , no se si voy a hacer una serie infinita, pero de repente siempre aparece una nueva idea que me arrastra, me meto en el tema y me pongo al máximo, llegue a tener 70 juegos de café en casa imitando los bodegones clásicos. Como con digital se pueden hacer muchísimas pruebas, no paro. Aunque, algunas están hechas con carrete,  no se que vida va a tener cada serie es imprevisible, suelo hacer tres ediciones de cada serie…. He vendido varias series enteras y fotos sueltas en este mundo del arte hay muchas cosas inesperadas, todo es trepidante
JMC  Po último, me he fijado que en tu Blog. sueles incorporar aspectos de tu vida familiar. Se puede saber si estas cocinando, si viajas, conocer a tu marido y también a tu hija  Zoe. ¿ sabes lo que piensa  ella de tu trabajo?
VC Empecé a trabajar con fotografías, “photoshop”  y ordenador cuando nació mi hija. Mi hija siempre dice: “quiero salir en el periódico y ser famosa como tu”.Algunas mujeres artistas han establecido esa relación entre su obra y su maternidad pero en mi caso, solo hay alguna relación con  las series, porque algunos dibujos de  niños eran de ella, los vestiditos, lo vas incorporando, pero para mi  la columna vertebral de mi vida es el arte y por eso siempre hablo de arte , es algo fundamental, y eso es algo invariable, esta siempre y lo demás va cambiando. 

