Georgia Porredón (Madrid, 1976) es Licenciada en Psicología por la Universidad Autónoma de Bellatera y desde 2005 trabaja como Coordinadora y Directora Financiera de Proyectos Europeos para la Administración Pública.

Hija de fotógrafos profesionales, su relación con la fotografía de retrato se inicia en su juventud al estudio de su madre, Dolors Porredón, en Granollers (Barcelona). 

A los 14 años inicia su colaboración con Dolors Porredón en la realización de reportajes sociales. Desde entonces, compagina estudios y trabajo con su pasión por la fotografía, especializándose en retrato y reportaje social. También ha colaborado con Jordi Morgadas, fotógrafo especializado en retrato y moda.

‘Detrás de los Saris’ es su primera exposición de fotografía de autor. En ella se puede disfrutar de una serie de retratos en los que ha querido dar un protagonismo merecido a las mujeres Hindúes. En su diario de viaje escribe “Me fascinan estas mujeres cuando paseando me encuentro con ellas. Ya desde la lejanía los miro a los ojos…y son miradas distantes, recelosas, casi intimidadoras…pero sólo hace falta una sonrisa para desmontar esta coraza…entonces su mirada es fuerte pero a la vez dulce, transparente, cómplice, cercana…sólo por el hecho de descubrir estas mujeres ha valido la pena hacer este viaje…”

