La moda es el enemigo de la libertad.

En todo arte existen unos periodos “a la mode,” en fotografía, por ejemplo, hay en este momento una especie de rivalidad ( entre críticos no entre autores ) con respecto a la fotografía llamada pura, es decir el reportaje en blanco y negro y la fotografía plástica, esto es, las nuevas tendencias “artísticas”, a menudo en grandes copias en color, mostrando con estética ideas conceptuales.

Y mientras tanto, algunos individuos permanecen ferozmente independientes : es el caso, por ejemplo en España, de Manuel Sonseca, quien desde el inicio de su pasión por la toma fotográfica, hace lo que siente, así, sólo para él y para nosotros, no para estar a la moda.

Hombre tranquilo pero angustiado, inteligente y sensual, pasea su mirada por todas partes y se encuentra con una imagen que le sirve de espejo emotivo. Fotografía poco pero lo justo ( el tiro con arco ZEN, clave de …. ¡ la fotografía ( ) y, aun a riesgo de parecer pasado de moda, él es poeta. Sus imágenes vividas : un pasillo en el Metro, un brazo en una ventana de Lisboa ; de una gran poética, humilde y justa.

Ahora continúa su exploración del alma también con película en color ( es lo mismo, al final, el color y el blanco y negro ) , un coche verde, unas manos cruzadas, el rojo, el verde, el crepúsculo : ya no sabe bien si es color o blanco y negro ¡ que importa ( .

Sonseca ha sabido comprender el papel terapéutico de la fotografía, que consiste no en ajustar la nitidez ( la mayoría de la gente lo hace, creyendo así encontrar la nitidez en su vida ), sino en sentir el paso del tiempo y llegar ¡ oh milagro ( a percibirlo fotografiándolo. Únicamente la soledad puede permitir tal agudeza; lejos de las modas, lejos de lo “ decorativo “. Lejos de lo perfecto, para llegar plenamente al corazón de este tránsito en la tierra que es nuestra corta vida.

Sonseca es un poeta libre.
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