Asunto: INAUGURACIÓN DE LA EXPOSICIÓN “GRANDES BATALLAS” DE ANTÍA MOURE

Fecha: 11 DE FEBRERO DE 2010

Lugar: ZONA “C”

Hora: 20.00 h

Hoy, jueves 11de marzo, a las 20.00 h, en la Zona “C”,  tendrá lugar la inauguración de la exposición "Grandes Batallas" de la artista Antía Moure.

La muestra organizada por la concejalía de Cultura y Centros Socioculturales del Ayuntamiento de Santiago de Compostela, presenta la intervención que Antía Moure ideó para la Zona “C y que constituye una de las líneas de investigación: el descubrimiento del sentido y la transcendencia del tiempo y los lugares.

Grandes batallas está formada por dos obras que se contraponen. El mural quiere hacer visible el devenir del tiempo, congelarlo en el presente. Permite visualizar un fenómeno atmosférico desde el nacimiento hasta su eclosión, tener consciencia de la idea de movimiento, de tránsito, de principio a fin. En contraposición con el movimiento ficticio de la atmósfera de la sala, está el pozo. Un objeto inmóvil, anclado en el suelo. Un objeto que provoca miedo frente al poder que se le presupone de conceder deseos. La descontextualización y el material de la que está hecho recalcan un escena extraña.

El acto de inauguración contará con la presencia de Socorro García Conde teniente de alcalde y concejala de Cultura y Centros Socioculturales y la de la artista Antía Moure.

La exposición permanecerá abierta hasta el 21 de mayo de 2010 y puede visitarse todos los días, excepto el lunes, de 10:00 a 14:00 h y de 16:00 a 20.00 h.

La Zona “C” está situada en la calle San Domingos de Bonaval, núm. 1.

Antía Moure [Monforte de Lemos, Lugo 1981]

Vive y trabaja en Madrid.

Licenciada en Bellas Artes por la Universidad de Vigo, completa su formación con numerosos cursos y talleres, y con un Máster de Gestión Cultural en la Universidad Carlos III de Madrid (2006/07). En la actualidad cursa estudios de Grado de Historia del Arte por la UNED.

Su joven trayectoria creativa viene determinada por la presencia en destacados certámenes como “Becas [Feima]-Fundación Laxeiro a la creación artística” (Accésit) o el “Certamen de [Videocreación] y Formatos Digitales. Caixa Galicia” (Primer Premio Artista Novel); en proyectos de la importancia de “PhotoEspaña 08” o el Festival de Investigación Artística “Observatori 06”; por su participación en exposiciones colectivas de tesis como “Márgenes y mapas” en el Auditorio de Galicia en 2008, el “Ciclo de Videocreació]. Auditorio CGAC” en 2006, “Surrounding Matta - Clark” en la Galería Carlos Carvalho en ese mismo año, y “Urbanitas”, realizada en el MARCO en 2005; o en plataformas como “Archivo de Creadores” (Matadero. Madrid).

Destacan sus exposiciones individuales en la Galería C5 (Santiago de Compostela) y la Galería Carlos Carvalho (Lisboa), así como la presencia de su obra en numerosas Ferias nacionales e internacionales como ARCO, D'FOTO, Madrid Foto, China International Gallery Exposition de Beijing, Colonia Liste Köln o Bridge Art Fair de Nueva York.

En la actualidad sus piezas forman parte de las colecciones: Fundación Caixa Galicia, Colección Espacio Atlántico, Colección Caixa Nova, o Fundación Laxeiro, entre otras.

