José Ramón Alcalá Mellado (Valencia, 1960) JoseR.Alcala@uclm.es    
.  Catedrático de Procedimientos Gráficos de Expresión y Tecnologías de la Imagen en la Facultad de Bellas Artes de Cuenca. Director del Museo Internacional de Electrografía (MIDE) de Cuenca, desde su creación, en 1989. 
. Creador multidisciplinar, trabaja desde 1980 en la línea de investigación del Arte y Nuevos Medios. 
. Investigador Principal del Grupo “Interfaces Culturales; Arte y Nuevos Medios” de la Universidad de Castilla-La Mancha desde 2006, lo ha sido también del Grupo “Gráfica Digital” entre 2001 y 2005. 

. Ha liderado numerosos proyectos I+D+i, europeos, nacionales y regionales sobre aplicaciones de las nuevas tecnologías en la creación artística, el New Media Art  y la Museografía Virtual.

. Premio Nacional de la Real Calcografía Nacional (al MIDE) “por las innovaciones aportadas al arte gráfico”, en 1999.
. Profesor e investigador residente en prestigiosos centros y universidades de todo el mundo, como el Art Lab de Tokio (1991-92), la University of Idaho, o la Washington State University (USA) (2007). 
. Miembro de Foros de Expertos nacionales e internacionales del Consejo de Europa, la UNESCO, la International  Telecom Unit, o la FECYT (MEC).

. Miembro de Comités Científicos como la ArtOs Cultural and Rescarch Foundation  of  Nicosia. (Chipre), el Festival Internacional de Artes Electrónicas Ciberart, la Revista de Cultura Digital Binaria, la Consejería de Industria y Desarrollo Tecnológico de Cantabria, o las empresas TAU Digital y Forja Arte Contemporáneo. 

. Ha sido miembro de la Comisión Nacional de Evaluación de la Actividad Investigadora (CNEAI) en su Área de Historia y Expresión Artística, entre 2007 y 2009.
. Desde 1983 ha impartido numeroso talleres prácticos, así como seminarios, cursos y masters universitarios de posgrados, ponencias magistrales y conferencias en las instituciones artísticas, culturales y educativas, públicos y privados, nacionales e internacionales más prestigiosas.
. Desarrolla una intensa actividad como comisario de prestigiosos eventos artísticos, bienales y exposiciones, tanto en el ámbito nacional como internacional, habiendo sido co-organizador del Festival de Artes Electrónicas de Valencia Digital Media 1.0 [ http://www.digitalmediavalencia.es ], creador y director del Observatorio Internacional Permanente de Artes Electrónicas de Gijón (OOH) [ http://www.jornadasooh.net ] y de los Premios de Arte Digital / Digital Art Awards LÚMEN_EX de la Universidad de Extremadura [ http://www.lumenex.net  ].
. Autor de numerosos artículos y de varios libros relacionados con el Arte y las Nuevas Tecnologías, entre los que destacan: Ser Digital, Santiago de Chile, 2011; ¿Cómo se cuelga un cuadro Virtual?, Gijón, 2009; Libro Blanco de la Interacción entre Arte, Ciencia y Tecnología en el estado español, Madrid 2007; Explorando el Laberinto; Creación e  investigación en torno a la gráfica digital a comienzos del siglo 21. Cuenca, 2005; Monstruos, fantasmas y alienígenas. Poéticas de la representación en la cibersociedad. Madrid, 2004; Ars & Machina. Electrografía Artística en la colección MIDE, Santander, 2004.
. Como artista, creó el equipo Alcalacanales (junto a  F. Ñ. Canales), en 1983, cuyas exposiciones y actividades se prolongaron dentro del circuito internacional hasta 1993, recogidas en publicaciones de prestigio como SUMMA ARTIS (T. XLVII), Enciclopedia Universal del Arte (Espasa Calpe), Diccionario de la Fotografía (Espasa), ArteVisión: Hª del Arte Electrónico en España (MECAD), Diseño Gráfico Español (ICEX), o Leonardo (MIT, USA); así como en la monografía: MIRA, Enric: Alcalacanales; El lenguaje artístico de la imagen electrográfica. Alfons El Magnànim. Itinerarios #7. Diputació de València. Valencia. 2000.
/  http://www.joseramonalcala.blogspot.com  / http://www.myspace.com/joseramonalcala /
