María de Corral
Nacida en Madrid, es crítico de arte y comisaria independiente.

Actualmente es Coordinadora de la Colección de Arte Contemporáneo (Museo Patio Herreriano de Valladolid). Co-Dirige Expo Actual S.L.

Senior Curator del Dallas Museum of Art, USA. (2005-2008). Fue Directora de la 51 Biennale di Venecia, 2005, comisariando la exposición “La Experiencia del Arte”. Ha dirigido desde 2003 y hasta 2006 el Comité Asesor de las Colecciones de la Fundación Telefónica. Desde 1995 y hasta el 2002, dirigió la Colección de Arte Contemporáneo de la Fundación “la Caixa”, colección que comenzó a crear en 1985. En los años 2000 y 2002 fue la Directora de la Bienal de Pontevedra. Directora del Museo Nacional Centro de Arte Reina Sofía (1991-1994) y Directora de Artes Plásticas de la Fundación “la Caixa”, responsabilizándose del programa de exposiciones de la Fundación tanto en Madrid como en Barcelona (1981-1991). Presidenta Europea de EUROPAN (Programa Europeo de Concursos de Arquitectura), para el trienio 1991-1993. Fundadora y directora del Grupo Quince, taller, galería y editorial de obra gráfica original, de Madrid (1971-1981). Forma parte de los siguientes consejos y patronatos: Patronato Museo Nacional Centro de Arte Reina Sofía; Patronato del Museo Thyssen Bornemisza; Consejo Asesor de Artes Plásticas  del Wexner  Center for the Arts, Columbus (Ohio); KURATORIUM, Neues Museum Weserburg, (Bremen), Patronato de la Fundación NMAC, Montenmedio, Véjer de la Frontera.
Ha recibido las distinciones LEO Award, New York 1992; Premio ART COLOGNE. Colonia. 1994; Premio KOINÉ a la trayectoria artística profesional, Verona; CHEVALIER y OFFICIER de l’Ordre des ARTS ET DES LETTRES de la República Francesa; MEDALLA DE ORO del Círculo de Bellas Artes, Madrid. 2007; Premio a la trayectoria profesional de la publicación Descubrir el Arte.
En los últimos años ha comisariado las siguientes  exposiciones: Painting for themselves:  Picasso, Miró, Guston, de Kooning. Late Works, Neues Museum Wesserburg, Bremen (1996); Los Años Ochenta, Culturgest, Lisboa (1998); Helena Almeida, Centro Gallego de Arte Contemporáneo, Santiago de Compostela (2000);  XXVI Bienal de Pontevedra, El Espacio como Proyecto-El Espacio como Realidad, Pontevedra (2000);  Guerrero-de Kooning, La sabiduría del color , Centro José Guerrero, Granada (2001); XXVII Bienal de Pontevedra, Narrando espacios, tiempos e historias, Pontevedra (2002); Felicité... Exposición de los Alumnos Premiados de la École Nationale Supérieure des Beaux-Arts, París (2003); Joan Hernández Pijuan: Volviendo a un lugar conocido, MACBA, Barcelona, Musée d’Art et Histoire, (Neuchâtel) Malmö Konsthall, (Suecia), Galleria d’Arte Moderna de Bologna, (Italia) (2003-2004); Miró: Traspasando los límites, Centro José Guerrero, Granada (2004);  Julian Schnabel, Pinturas 1978-2003, Palacio de Velázquez, Museo Nacional Centro de Arte Reina Sofía (2004); La Experiencia del Arte. Padiglione Italia. Venecia. (2005); Co-comisaria junto a Lorena M. de Corral de Realidades: Fotografías de Pierre Gonnord, Museo de Bellas Artes. Sevilla (2006); Co-comisaria junto a Lorena M. de Corral de  16 Proyectos de Arte Español, ARCO´06. Feria de Arte Contemporáneo de Madrid. (2006); FAST FORWARD: Contemporary Collections for the Dallas Museum of Art, Dallas Museum of Art. Texas (2007); Co- comisaria junto a Lorena M. de Corral de Planes Futuros, Arte español de los 2000. Palacio de Congresos y Auditorio de Pamplona. Navarra (2007); Olafur Eliasson: Take your Time, Dallas Museum of Art. Texas (2008); Private Universes. Dallas Museum of Art. Texas (2009); Co-comisaria junto a Dan Cameron de Inside Job. Vienna´09. Viena (2009); Co-comisaria junto a Lorena M. de Corral de Timeless Territories, Allgarve. Mina Campina de Loulé. Portugal (2009). Comisaria de la exposición Ayer noche mañana será tarde: Carlos León en el Museo Patio Herreriano de Valladolid y Aprendiendo a Mirar: 25 años de la Galería Rafael Ortiz en el Monasterio de San Clemente de Sevilla. Co-comisaria junto a Lorena M. de Corral de 25 años del INJUVE y Colección Premios Altadis, (2010). Comisaria de la exposición Ficciones y Realidades. Arte Español de los 2000 en la Colección Arte Contemporáneo. Museo Patio Herreriano en el Moscow Museum of Modern Art (2011)

Asimismo, ha comisariado diversas muestras de la Colección de la Fundación “la Caixa” en la Konsthalle (Malmö); Palacio Episcopal, Málaga; Museo de Arte Contemporáneo, Almería; Museo de Arte Contemporáneo (MUHKA), Amberes; Palazzo Forti, Verona; Refectorio delle Stelline, Milán;  Centro Cultural de la Fundació “la Caixa”, Palma de Mallorca.  Comisariado de la instalación inaugural de la Colección en la nueva sede de la Fundación “la Caixa”, “CaixaForum”, Barcelona.

