Area Zinc – Revista de Arte Online Contemporáneo

La revista trimestral de arte contemporáneo online Area Zinc (www.area-zinc.com) presenta en su 5ta edición, cuyo tema central es "ficción", obras de más de 50 artistas de varias nacionalidades, entre ellos 10 españoles.

En esta ocasión, encontrará obras de:

- aaron leighton (canadá) / - andrzej dragan (polonia) / - denis olivier (francia)

- joshua hoffine (estados unitdos) / - michael kutsche (alemania)

Así mismo, en esta edición contamos con la participación de la Galería Komet (berlin), quienes nos han cedido las imágenes de las obras de:

- arno bojak (alemania) / - johannes tiepelmann (alemania) / - torsten solin (alemania)

A lo largo de las 4 ediciones existentes, se están presentando obras de más de 180 artistas de todo el mundo y han colaborado con nosotros galerías de españa - una de ellas de Madrid, "Galería Espacio Kubiko" y otra de alicante "De Buena Tinta". Otra galería que ha participado es de Hanoi (Vietnam), "Aromadd Gallery". Y últimamente, se ha agregado al listado de colaboradores, la Galería Komet, de Berlín.

El tema para la próxima edición es "delirio" y están todos cordialmente invitados a participar. El plazo para la recepción de proyectos / obras de arte es el 15 de enero / 2009.

Para ello, encontrarán toda la información en la página web de la revista www.area-zinc.com y en caso de tener preguntas / dudas o comentarios, por favor contactarnos enviándonos un email a info@zinc-studio.com

Cabe destacar que la participación en la revista es gratuita y en caso de que las obras de algún artista sean seleccionadas para ser presentadas, bajo cada una de ellas, pondremos un link a la página web personal/blog del mismo.
