LIANE KATSUKI  - ARTISTA PLÁSTICA

Liane Katsuki es nacida en Entre Ríos, Bahia, Brasil.

Después de sus estudios de Bellas Artes en su país (Salvador de Bahia), completa su formación en las Escuelas de Bellas Artes de Francia (Paris y Toulouse). Hoy día es considerada una diseñadora de joyas y escultora de alto nivel.

Reside en su país hasta mudarse a Francia (6 años). Luego regresa a su país para desplazarse a continuación a Japón (1 año). Tras una breve estancia en su país se traslada a Holanda, donde queda afincada durante 4 años.

Actualmente está afincada en España (Alcalá de Henares-Madrid).

Con más de doscientas exposiciones en varios países en su haber, entre individuales (32) y colectivas (200), y en posesión de importantes premios tal como “De Beers Diamond” y “Tahitian Pearl Trophees”, también prestó sus servicios a importantes diseñadores, entre ellos el francés Pierre Cardin para su colección de primavera-verano.

El trabajo de esta autora queda refrendado a través de un particular lenguaje, que ésta siempre articula, fiel a la calidad y permisibilidad que los materiales otorgan a todo aqúel que conoce bien el sonido de su pureza y el diálogo con las formas para ser interpretadas.

Presenta piezas en volumen de un extraordinario refinamiento. Constan de elegancia, casi preciosismo, como el trabajo de orfebrería, con la más grata visualidad, perfeccionada y sensible.

Se dan cita el juego, la sensualidad y el lujo partiendo de un concepto de elegancia e incluso de dandismo d’orsianos.

Las piezas de Liane Katsuki se caracterizan por su personalidad modular: dos o tres elementos componen cada una de las unidades creadas por la artista: elementos que se integran, relacionan y complementan.

Domina los materiales, combina elementos, hace que los volúmenes, compactos o ligeros con huecos incorporados sean un tejer en la tridimensión.

Ella misma expresa su visión del Arte de la siguiente forma:

“….El artista es un precursor de su tiempo, de su momento histórico y social.

Como tal, se siente responsable ante sus contemporáneos y, sobre todo, ante sí mismo. La coherencia de su trabajo, su creatividad no pueden estar disociadas de su visión del mundo. Tiene como misión la Verdad, caminando en línea recta y en soledad. No se concede ni respiro ni atajos.

Ante los desafíos, en el triunfo y en el fracaso, ha de ir en pos de sus principios fundamentales.

Mi trabajo está pensado y engendrado con emoción y equilibrio: Alma y cuerpo, corazón y razón.

No me permito deslices técnicos. Por eso, busco la perfección dentro del lenguaje más puro de la técnica, respetando y domando los materiales que me permiten exteriorizar mi mensaje interior….”

Sobre esta artista Críticos de Arte de varios países son pródigos en elogios. Algunos de entre ellos:

Liane Katsuki, la singladura dorada de la forma en el espacio

Liane Katsuki profundiza en los vericuetos de la forma, empleando la fortaleza de la virtud para superar los condicionamientos de cada disciplina – escultura o joyería – y adentrarse en las posibilidades de la singladura dorada de la estructura formal en el espacio. La forma es diversa, dotada de movimiento y gesto, de estructura direccional y multidireccional. Parece abrazar el aire, consolidarse en la tempestad de lo infinito y verse catapultada por las posibilidades energéticas de la autora. La forma es mucho más que una estructura física delimitada por la magia; es la razón de la verdad en un medio donde la vida crece. En términos budistas y contemplativos la forma es el soplo de vida que surge del interior del corazón, cual semilla plantada en terreno fértil y que crece conforme a las leyes naturales. La realidad escultórica y joyera de Liane es como esta semilla plantada. Es una armonía entre el amor estructural y el amor de la verdad con el amor al arte que permite descubrir constantemente nuevos mundos estructurales.

Joan Lluís Montané. Crítico de arte. Miembro de las asociaciones: Associació Catalana de Crítics d’Art; Asociación Madrileña de Críticos de Arte; Asociación Española de Críticos de Arte y de la Asociación Internacional de Críticos de Arte.

Liane Katsuki: a phenomenon from Brasil

“... Where do Liane Katsuki's manifold talentes end?  She paints large canvases using vivid colours, undoubtedly belonging to her country of origin, Brazil.  She also works with glass, creating large multicoloured compositions which arq of a vibrating luminosity.  But above all she has obtained internacional recognition for her jewels. Her jewels have gone around the world and famous designers, such as Cardin in Paris, have used them in their collections.There have heen exhibitions in London,

Madrid, Paris, Holland and even in Japan, proving that her talent crosses many frontiers..."

Felix-Faure Laurent. Art Critic and gallerist. The Hague - Holland.

"...A beleza da carne é diagramada com a disciplina do designer, do construtor, sem os derramamentos românticos dos criadores de adereços, mas com a sutileza de um paginador de anatomias. Liane desenvolveu as possibilidades mágicas de seus simbolos.

É uma artista concentrada, uma designer que pesquisa e define a personalidade de sua concepçâo de uma velha categoria artística..."

Walmir Ayala. Crítico de arte, historiador e jornalista. Rio de Janeiro - Brasil.
La Joya como Escultura Corporal

"...La belleza del cuerpo está diagramada por la disciplina del designer, del constructor, sin los derramamientos románticos de los creadores de aderezos, pero con la sutileza de un dibujante de anatomías. Liane Katsuki ha desarrollado las posibilidades mágicas de sus símbolos.

És una artista concentrada, una escultora y designer que investiga y define la personalidad de su concepto en una gran categoría artística..."

Walmir Ayala. Crítico de arte, historiador e jornalista. Rio de Janeiro - Brasil.
