Fallece Paulo Reis, codirector y fundador de la revista DARDO y del centro de exposiciones CARPE DIEM-Arte e Pesquisa de Lisboa.
24/04/2011- El crítico y comisario brasileño Paulo Reis falleció en el Hospital Egas Moniz de Lisboa, ciudad donde residía y donde dirigía el espacio CARPE DIEM-Arte e Pesquisa, institución vocacionada para la producción y realización de exposiciones situada en el Palacio del Marquês de Pombal en la Rua do Século. 

Nacido el 9 de noviembre de 1960, Paulo Reis se formó en Comunicación Social e Historia del Arte y era professor de Teoría del Arte y de Estética en varias universidades. En España fue cofundador y codirector de la revista DARDO, con David Barro, promoviendo también exposiciones, libros, conferencias y otra serie de iniciativas vinculadas a un trabajo de aproximación entre Brasil, Portugal y España. Una de esas iniciativas fue Parangolé. Fragmentos de los 90 en España, Portugal y Brasil, exposición producida por el Museo Patio Herreriano de Valladolid que contó con la participación de 150 artistas, ya sea con obra en sala o en las tres publicaciones editadas ex profeso y que se convirtieron en el principal documento de aproximación en Europa al arte brasileño reciente y viceversa.
En los últimos años Paulo Reis fue responsable de muchas exposiciones en Europa y América Latina, entre ellas la organización de la última Paralela 2010 de São Paulo, la gran cita de galerías brasileñas; Um Oceano inteiro para nadar (2000) en Culturgest de Lisboa; Fiat Lux en el Museo Unión Fenosa-Gas Natural de A Coruña (2009); Razón y Sensibilidad (2005) en São Paulo; La palabra y la imagen en la Fundación Luis Seoane de A Coruña; así como gran cantidad de muestras individuales de artistas contemporáneos.  

Paulo Reis ha sido director artístico de la Casa d’Os Dias da Água, comisario adjunto del Museo de Arte Moderna de Río de Janeiro y asesor del Museu da República, también de Río de Janeiro. Ha ejercido como editor asistente del periódico RioArtes, como crítico de la revista de arte Manchete y como periodista del Jornal de Brasil y la Folha de São Paulo. 
Admirado y querido por todos sus compañeros de profesión, Paulo Reis se tornó, en palabras de António Pinto Riveiro que lo invitó a su primera exposición en Europa siendo director del Centro Cultural Culturgest, “en un verdadero ‘embajador cultural’ entre los artistas y los comisarios de estos países”. El crítico y catedrático de la Universidad de Oporto, Bernardo Pinto de Almeida señala que Paulo Reis “fue un amigo de Portugal y de los portugueses y bien merecía una medalla al mérito cultural por lo mucho que hizo por la aproximación con Brasil de tantos artistas portugueses, de quien cuidó más que muchos críticos locales”. Para David Barro, su amigo y colaborador en muchas inciativas expositivas y editoriales como la revista DARDO, fundada conjuntamente, “Paulo Reis siempre supo lo que quería en la vida y siempre supo quién era; seguramente esa fue su mayor enseñanza: la importancia de ser siempre uno mismo. Para nosotros en DARDO, Paulo Reis siempre fue la luz capaz de revelarlo todo, máxime las cosas más esenciales de la vida”.
Para más información:
comunicacion@dardo-ds.com / www.dardonews.com / +34 881 976 986
DARDO: Severino Riveiro Tomé 3, bajo

15702 Santiago de Compostela
