Resumen Curriculum Vitae 

Pilar Ribal Simó

Datos personales

Nacida en Barcelona, vive en Mallorca.

Dirección: Carrer de les Illes Balears, 144 

07014 Palma 

Teléfono/Fax: +34971737484. Móvil: +34629507448

pilar@artactiva.org
www.artactiva.org

FORMACIÓN

1993: Licenciada en Historia del Arte por la Universitat de les Illes Balears.

1994: Curso de Aptitud Pedagógica.

1995: Cursos de Doctorado.

1996: Master de Gestión Cultural por la Universidad Pompeu Fabra de Barcelona. Especialidad en Gestión del Patrimonio.

1996-97: Cursé el Diploma Europeo de Gestión de Proyectos Culturales (Fundación Marcel Hichter de Bruselas).

1996-97: Certificado de Marketing Turístico y Gestión Promocional por la Universitat de les Illes Balears.

1997: Curso de Alta Gestión de Recursos Humanos por la Universitat de les Illes Balears.

IDIOMAS 

Castellano y catalán (idioma materno).

Dominio del inglés, francés e italiano. 

Nivel de conversación de alemán.

BECAS Y PREMIOS DE INVESTIGACIÓN

1993: Premio Pilar Juncosa y Sotheby’s por la investigación sobre los Fondos Documentales de la Fundación Miró.

1994: Beca del Programa Erasmus en Londres, donde realizó el módulo “Organizing Exhibitions” en la City University de Londres, realizando prácticas en organización de exposiciones en el Departamento de Organización de Exposiciones del Barbican Art Centre.

1993-94: Prácticas en organización de exposiciones en el Departamento de Organización de Exposiciones de la Fundació Pilar i Joan Miró a Mallorca.
ACTIVIDADES PROFESIONALES

Hasta el año 1994 trabajando en la Aviación Comercial como Tripulante de Cabina de Pasajeros mientras estudiaba en la Universidad y realizaba los cursos de postgrado. En 1988 fui contratada como “Jefe de Tripulantes de Cabina de Pasajeros” de la compañía Viva Air, del grupo Lufthansa-Iberia, con competencias en la formación, selección y supervisión de los profesionales de mi área y el diseño y gestión de los servicios a bordo. 

Desde 1995 he dedicado todas mis actividades profesionales al mundo del arte, la gestión cultural y del patrimonio así como a la cooperación internacional.

Desde 1995: Crítica de arte en: El Mundo / El Día de Baleares, El Cultural, Art.es, Lápiz, Art Investor, Descubrir el Arte, ARCO Noticias, Mallorca Cultura, Islandlife, Uro y, entre otros, Lluc. 

1996-1997: Invitada por la Dirección General de Educación, Cultura y Deportes del Consejo de Europa (Sr. Raymond Weber) a reuniones y encuentros internacionales (Cracovia, 1996; Luxemburgo 1997) sobre itinerarios y redes culturales con el Instituto Europeo de Itinerarios Culturales.

Desde 1997: Comisaria de exposiciones de arte moderno y contemporáneo, habiendo desarrollado numerosos proyectos expositivos para instituciones públicas y privadas a nivel internacional.

1998-2004: Profesora asociada al Departamento de Historia del Arte de la Universitat de les Illes Balears, impartiendo “Historia de la Fotografía” y “Patrimonio Cultural”.

1996-2004: Profesora de guías y dinamizadores culturales (IFES (Institución dependiente del Ministerio de Trabajo), Escuela de Turismo de la Universitat de les Illes Balears, Fundación Bartolomé March, Asociación de Guías Turísticos de las Islas Baleares).

2003-2005: Responsable Artística del Museu d’Art Modern i Contemporani de Palma “Es Baluard”.

Desde 2005: Directora de Artactiva, S.L., empresa de gestión cultural con sede social en Palma (Mallorca) e implantación nacional e internacional, habiendo desarrollado numerosos proyectos expositivos para el Ayuntamiento de Palma, el Govern de les Illes Balears, el Kunstmuseum Bonn, el Centre Cultural Andratx, Es Baluard, Museu d’Art Modern i Contemporani de Palma, Fundació Pilar i Joan Miró a Mallorca, Kampa Museum de Praga, Ayuntamiento de Praga, PMMK de Ostende, Instituto Valenciano de Arte Moderno, Fundación Caixa Galicia, Tenerife Espacio de las Artes (TEA). 
Paralelamente, desarrollando iniciativas de turismo cultural e interpretación del patrimonio en colaboración con instituciones especializadas con el arquitecto de interiores y diseñador Olaf Noack (experto en museos temáticos y arquitecturas efímeras). 

Desde 1998: Portavoz y Vicepresidenta de Women Together, tomando parte y colaborando en la organización de symposiums, foros y jornadas dedicadas a las siguientes temáticas: Juventud y Mujer (UNESCO) Microcréditos (Campaña Mundial del Microcrédito y Naciones Unidas) y los Objetivos de Desarrollo del Milenio de Naciones Unidas.

DESDE JUNIO DE 2010: DIRECTORA ARTÍSTICA DE ESPACIO ATLÁNTICO, FERIA DE ARTE CONTEMPORÁNEO DE VIGO.

SELECCIÓN DE PROYECTOS EXPOSITIVOS RECIENTES:

· 2003-2004: Dirección artística de la exposición Inaugural de Es Baluard, Museu d’Art Modern i Contemporani de Palma, incluyendo más de 450 obras y subdividida en las siguientes exposiciones temáticas:

· “Paisaje Mediterráneo”: los paisajes de Mallorca en el cambio de siglo, con obras de Anckermann, Anglada-Camarasa, Mir, Rusiñol, Degouve de Nuncques, Cittadini, 

· “La renovación del clasicismo en el siglo de la figura femenina y el desnudo”: con obras de Picasso, Matisse, Picabia, Magritte, Modigliani, Delvaux, Derain, Foujita, etc.

· “Maestros sobre papel”: galería de dibujo con obras de Toulouse-Lautrec, Cézanne, Klimt, Kokoschka, Chagall, Giacometti, Utrillo, Vlaminck, etc.

· “Las corrientes analíticas: experimentaciones en torno a la forma, el gesto y la materia”, con obras de María Blanchard, Nicolas de Staël, Wols, André Masson, Georges Mathieu, Jean Fautrier, Manuel Millares, Emilio Vedova, Serge Poliakoff, Hans Hartung, Yves Klein, Lucio Fontana, Esteban Vicente, Robert Motherwell, Antoni Tàpies, Antoni Clavé, Antonio Saura, etc.

· “Miró y su irradiación en el arte contemporáneo”, con obras de: Joan Miró, Paul Klee, Roberto Matta, Victor Brauner, Wilfredo Lam, Sam Francis, Arshile Gorky, etc.

· “Cerámica de Picasso”, con obras representativas de esta faceta de la creación artística de Pablo Picasso.

· “Los ‘jóvenes salvajes’ o el subjetivismo de la era postmoderna”, con obras de: Jean Michel Basquiat, Anselm Kiefer, A.R. Penck, Sigmar Polke, Markus Lüpertz, George Baselitz, Julian Schnabel, Miquel Barceló, Francesco Clemente, etc.

· “Concentración y expansión: las formas de la escultura”, con obras de Jean Arp,  Anthony Caro, Richard Serra, Pablo Palazuelo, Arnaldo Pomodoro, etc.

· “Las miradas del presente: el arte como metáfora”, con obras de: Rebecca Horn, Joseph Beuys, Hermann Nitsch, Fabrizio Plessi, Jaume Plensa, Peter Phillips, Juan Muñoz, Wolf Vostel, Jürgen Partenheimer, Sean Scully, Miguel Ángel Campano, etc.

· 2004: “Light Imprisoned in the Belly of the Whale” de Rebecca Horn (Es Baluard, Modern and Contemporary Art Museum of Palma), 

· 2005 “I lavattoi dell’anima” de Fabrizio Plessi (Es Baluard), 

· 2005 “The Painting Show”: exposición colectiva internacional. Galería Xavier Fiol. 

· 2005 “Sueños y pesadillas”: exposición colectiva de artistas jóvenes que trabajan en pintura, fotografía, escultura, video e instalación. Centre Cultural Andratx.

· 2006: Encuentros con el Arte Joven Europeo II. Presentación individual de Santiago Picatoste. Zaragoza.

· 2006: “Fábrica de deseos”, exposición colectiva de pintura, escultura y fotografía. Galería Xavier Fiol.

· 2006:“Cicles”, of the British artist James Lambourne (Pilar and Joan Miró Foundation in Mallorca).

· 2006: “The Light-Exercises Series” de Bernardí Roig. DA2 Salamanca y Kunstmuseum Bonn.

· 2006: “Scultpure Grande”, exposición internacional de escultura al aire libre presentada en la ciudad de Praga. Como comisaria de la selección internacional, presentó obras de Dennis Oppenheim (US) Amador (España), Kcho (Cuba), Herbert Hamak (Alemania), Mark Titchner (Gran Bretaña), Darya von Berner (España), Santiago Picatoste (España), Teresa Matas (España), Rafael Madhavi (Francia), Manolo Paz (España).

· 2006: “Alcover. 1995-2006”. Exposición individual en la Planta Noble del Casal Solleric de Palma. 

· 2007: “The Light-Exercises Series” de Bernardí Roig. Kampa Museum de Praga.

· 2007: “The Light-Exercises Series” de Bernardí Roig. PMMK de Ostende.

· 2008: “Joseph Beuys. Múltiples”, exposición organizada en colaboración con el Kunstmuseum Bonn y el Instituto Valenciano de Arte Moderno, con presentaciones en el IVAM de Valencia y la sede de Santiago de Compostela de la Fundación Caixa Galicia.

· 2008: Performance inaugural y exposición del artista japonés Tatsumi Orimoto, para la apertura del nuevo Tenerife Espacio para las Artes (TEA).
· 2009: “Expanded Drawing”, exposición colectiva presentada en la DNA Galerie de Berlin.

· 2010: “Perspectivas del dibujo contemporáneo”. Galería Isabel Hurley, Málaga.

PUBLICACIONES

· Autora de cientos de artículos y ensayos para catálogos.

· Autora de la “Ruta del Arte” y coordinadora de la edición de las “Guías Prácticas de Turismo Cultural en las Islas Baleares”, editadas por El Mundo/El Día de Baleares en 1997.
· Editora de la monografía “Joseph Heer. Mainly White” (2010), publicada por Residenz Verlag de Viena.
OTRAS ACTIVIDADES

· Conferenciante de temas de arte contemporáneo y patrimonio cultural.

· Miembro de certámenes artísticos.
· Asesora artística de colecciones privadas.
· Asesora cultural magazine dominical (Diumenge-Diumenge) de IB3 Radio.
· Presidenta de la Associació de Crítics I Comissaris d’Art de les Illes Balears.
· Miembro de ACCA (Associació Catalana de Crítics d’Art, AICA (Asociación Internacional de Críticos de Arte) e IAC (Instituto de Arte Contemporáneo).
Pilar Ribal
Noviembre 2010

